



2017淄博市两会专题报道



# 两家市属医院新院区明年投用

按照国际医院标准建设,将极大改善群众就医条件

## 智慧医疗

### 加快建设 健康淄博

深化城市公立医院综合改革,抓好市中心医院西院区、市妇幼保健院新院区等总投资30.5亿元的12个重点项目,启动社区卫生服务中心标准化建设,努力创建全国基层中医药工作先进市,加快建设健康淄博。

报告原文  
报告解读

本报记者 樊伟宏  
通讯员 高丽 宋天印

淄博卫生计生系统全力打造健康民生工程,去年投资82.1个亿,开工建设13项医疗卫生计生重点项目。同时,统筹抓好城市公立医院改革、“全面两孩”政策实施、国家卫生城市成果巩固、医疗卫生服务能力提升等重点工作,加快推进了市区两级卫生计生机构融合,全方位、全周期保障人民健康,全力提升群众就医获得感。

#### 18家医院实现 诊疗信息共享

分级诊疗工作正逐步推进。全市逐步建立起以市中心医院、市第一医院为中心,8家区县综合医院参与的临床诊疗“同质化”服务网络,组建3000多个保健医生签约服务团队,建设30个临床重点专科,对口帮扶80个乡镇卫生院,提升基层服务能力,引导群众合理就诊,初步形成了基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。

市卫计委自启动智慧医疗建设以来,在互联网+医疗方面重点打造全市预约诊疗平台建设,开通了网络、手机APP和电话预约三种服务方式,已接入7家医院,开通应用科室124个,预约总量已达8439人次。建设全市基层医疗卫生机构信息系统管理,已实现全部乡镇卫生院和桓台县村卫生室的上线应用。建立全市诊疗信息共享系统,已有18家医院接入平台。

#### 市中心医院西院区 每日门诊量可达8000人次



淄博市妇幼保健院新院区效果图。

为满足群众看病需求,淄博全面加强医疗卫生机构基础设施建设,加大卫生重点项目投入力度。

这些重点项目主要包括市中心医院西院区、市妇幼保健院新院区等4个市属建设项目和9个区县、单位建设项目,总建设规模为149.6万平方米。目前,市中心医院西院区(一期工程)、市妇幼保健院新院区等重点建设项目主体工程已完工。记者随后分别从两家医院获悉,两家医院都是按照国际医院标准建设,市中心医院西院区建成后,总病床位达2000张,每日可完成6000-8000人次门诊救治。一期工程计划2018年6月试运行,10月份投入使用;市妇幼保健院新院区项目占地147亩,设置床位1000张,分为围产保健中心、妇女保健中心、儿童保健中心、优生优育技术服务中心四大中心,预计2018年6月投入使用。

此外,周村区医院新院区、淄博高新区等一批建设项目也将投入使用。这些项目建成后,将极大改善群众看病就医环境。

### 全市已建成 149个国医堂

近年来,淄博市卫计委持续提升中医药医疗服务能力,统筹推进中医药事业振兴发展,积极完善覆盖城乡的中医医疗服务网络。

目前,全市已有二级及以上中医医院10家,1405家医疗卫生机构可提供中医药服务,3家医院创建为全国综合医院中医药工作示范单位。全市各级累计投资2400多万元,建成国医堂149个。全市社区卫生服务中心、乡镇卫生院中医科设置率分别达到100%、90%,770家村卫生室配备了能中会西的乡村医生。以市中医医院、市中西医结合医院、市第一医院及各区县中医医院为依托,建成10个辐射全市的基层中医药适宜技术培训基地,培训基层中医药人员9850余人。积极培育中医重点专科,目前已有国家级重点中医专科1个,省级重点中医专科9个,市级重点中医专科34个。

## 教育惠民

### 切实解决中小学 “大班额”问题

扎实推进齐鲁医学院新校区、淄博新区普通高中、淄博十七中等重大项目建设,完成30所中小学和52所幼儿园新改扩建,切实解决城镇中小学“大班额”问题,提前一年完成“全面改薄”任务。

报告原文  
报告解读

本报记者 樊舒瑜

近年来,淄博市把解决“大班额”问题作为教育事业发展的重点,今年计划新建学校12所、改扩建学校18所,增配教师不少于982人。全面完成解决大班额问题的年度目标任务。

#### 今年计划新建 13处幼儿园

2017年是解决“大班额”问题的攻坚年。记者从淄博市教育局相关部门获悉,为全面完成解决“大班额”问题年度目标任务,全市将新建改扩建学校30所。“全面改薄”工程也将提前一年完成,改造204所学校,校园校舍改造面积19.3万平方米,投入资金3.63亿元,投入6240万元进行设施设备的购置。

同时,2017年,全市将启动第三期学前教育三年行动计划。全市计划新建幼儿园13处,改扩建幼儿园39处,全市80%以上的幼儿园将达到省定办园标准,市级示范及以上幼儿园达到总数的55%以上。



### 淄博十七中新建项目 选址已确定

今年淄博还将积极推进教育重点项目规划建设,淄博实验中学、淄博一中、淄博四中扩建项目和淄博实验幼儿园新园等年内完工,淄博十七中、淄博新区高中开工建设。

“目前,淄博十七中与淄博新区高中项目已完成选址,计划年内开工建设。”据悉,淄博新区高中(暂用名)规划选址位于张店区鲁泰大道以北,天津路以东,计划投资3亿

元,规划用地面积约8.8公顷,拟建设60个班,在校生3000名。淄博十七中迁建规划选址位于张店区新建西五路以东,新建马南路以南,建成后将在一定程度上解决“大班额”问题。

另外,记者从市规划局获悉,齐鲁医学院新校区(一期)项目建设工程方案已确定,选址位于淄博经济开发区北郊镇,占地约1000亩,总投资15亿元,可容纳16000名学生。淄博市规划局经济开发区表示,下一步将继续跟踪服务,帮助开发建设单位尽快完善后续规划手续,推动项目年内尽早开工建设。

张店区铁路小学学生正在上课。  
本报通讯员 张健 摄